

важен для победы, что его приравнивали к подвигу на фронте. Но это не единственная награда Ивана Птицына. Его труд был отмечен орденом «Знак Почета», а также высшими отраслевыми званиями: «Почетному железнодорожнику» и «Отличный путеец», медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Он имел ряд благодарностей и денежных премий от министра путей сообщения и начальника дороги.

Мой прапрадедушка вместе с коллективом 14-й дистанции пути ковали победу в тылу, своим трудом они приближали конец войны.

*Глеб Ермолкевич,  
2<sup>3</sup> класс*

### ПТИЦЫН СЕМЕН ВАСИЛЬЕВИЧ

Семен Васильевич родился в 1905 году в деревне Мыльниково Шадринского района Курганской области. Семья была большая – три сестры и три брата. Семен был спокойным, работающим, хозяйственным мальчиком. Жили в большом доме, была у них земля, плуг, сеялка, корова, куры, овцы. Держали в доме работников. Прадедушка Семен посещал Барневскую школу при церкви. Изучали Закон Божий, дисциплина была очень строгой, непослушных ставили в угол на горох. Окончил он 3 класса.

В 1929 году в деревне случился пожар. 14 домов сгорело, это целая улица. Пламя перелетало от дома к дому, разносимое ветром, сгорел и дом родителей моего прадедушки Семена. Через год они построили новый дом, встали на ноги, стали зажиточно жить. Прадедушка Семен женился на красавице Анне. Семья еще прибавлялась, работы было много. Все трудились на поле, в огороде. Жили своим хозяйством.

Но в 1930 году началось раскулачивание. Приехали из района три представителя, вывели семью на улицу, вынесли из дома вещи, а дом заколотили. Увели корову, забрали зерно, и вся семья опять осталась на улице без крыши над головой. Женщины с детьми ушли жить в баню, а мужчины и подростки стали собираться на лесоповал. Жили они в палатках, питались в основном речной рыбой. Тяжелая, изнурительная работа давала о себе знать.

Осенью они привезли на лошадях лес. Снова началось строительство дома. Прадедушка Семен устроился в заготконтору бухгалтером. В то время он стал всеми уважаемым человеком. В их семье с Анной родились 2 дочки и сын.

Наступил 1941 год. Началась Великая Отечественная война. Провожали на фронт всей деревней под гармошку. Как потом рассказывал прадед, он говорил жене: «Не плачь, я точно знаю, что вернусь!».

Отправили Семена на передовую под Житомир, воевал он в 3-й танковой дивизии под командованием К.К. Рокосовского.

Однажды бойцы попали в окружение. Разделившись на группы, разошлись в разные стороны. Семен с товарищами спрятались в колодце и просидели там до ночи. С наступлением темноты пошли искать старосту деревни, он и вывел их из окружения.

В 1943 году прадедушка Семен воевал на Курской дуге. На этом направлении было сосредоточено 70% всех танков и 65% всех самолетов противника. Мощный танковый удар немцев едва не прорвал советскую оборону. Погибло очень много людей. 3 раза за войну Семен был ранен. Дошел до Кенигсберга, и День Победы встретил в госпитале г. Львова.

Имел много наград. Вернулся домой героем. С войны вернулся еще его брат Николай, а брат Степан не вернулся, он был сапером и подорвался на mine. Брат Иван, как